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Zadeva:  Informacija o problematiki bioplinske in prašičje gnojevke 
 

Občina Črnomelj je za predložitev poročila oz. informacije vezano na problematiko bioplinske 
in prašičje gnojevke za obdobje od aprila 2015 do konca maja 2016 zaprosila upravljalca 
bioplinarne Lokve družbo Petrol d.d., lastnika prašičje farme g. Jožeta Stariho in sledeče 
pristojne inšpektorate: Upravo RS za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin OE Novo 
mesto, Inšpektorat RS za okolje in prostor OE Novo mesto, Inšpektorat RS za kmetijstvo, 
gozdarstvo, lovstvo in ribištvo ter tržni inšpektorat. Kmetijsko gozdarski zavod Novo mesto 
smo zaprosilo za poročilo o njihovih aktivnostih vezanih na to tematiko  za obdobje od 
januarja 2015 do konca maja 2016. 
 
Obsežnejša poročila oz. odgovore so podali Petrol d.d., g. Jože Stariha, Kmetijsko gozdarski 
zavod Novo mesto, Inšpektorat RS za kmetijstvo, gozdarstvo, lovstvo in ribištvo ter tržni 
inšpektorat in so priloga te obrazložitve. V sami obrazložitvi pa v nadaljevanju podajamo 
prejete informacije s strani Uprave RS za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin OE 
Novo mesto, Inšpektorata RS za okolje in prostor OE Novo mesto. 
 
 
Uprave RS za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin OE Novo mesto je podala 
informacijo; da so bili z njihove strani (UVHVVR, OU Novo mesto) izvedeni nadzori v 
Bioplinarni - Petrol d.d. na lokaciji Lokve, dne 06.05.2015, 26.05.2015 in 12.08.2015. Med 
aprilom in junijem je potekal remont elektromotorjev, proizvodnja bioplina je bila zmanjšana 
na minimum. Ugotovljenih nepravilnosti ni bilo. Informacijo je po e-pošti na Občino Črnomelj 
posredoval veterinarski inšpektor Milan Štimec dr.vet.med.. 
 
Inšpektorat RS za okolje in prostor OE Novo mesto je podal sledečo informacijo: «Po planu 
načrtovan redni pregled bioplinarne v Črnomlju upravljavca Petrol, d.d. v letošnjem letu še ni 
bil opravljen. V letu 2015  ni bila izdane inšpekcijske odločbe. Iz dostopne evidence izdanih 
aktov ARSO ni razvidno, da bi bilo bioplinarni Lokve oz. upravljavcu Petrol, d.d., izdano še 
kakšno drugo soglasje ali dovoljenje«. Informacijo je po e-pošti na Občino Črnomelj 
posredoval pristojni inšpektor Darko Okleščen. 
 
Dodatne obrazložitve oz. dopolnitve na prejete informacije podane s strani družbe Petrol 
d.d., Kmetijsko gozdarskega zavoda Novo mesto in g. Jožeta Starihe so priložena poročilom.  
 
Družbo Petrol d.d. smo zaprosili tudi za seznam odjemnikov digestata iz območja Bele 
krajine.  
Naj povzamemo le osnovne podatke glede količin digestata iz bioplinarne oddanih v promet. 
Bioplinarna Petrol je  v obdobju od aprila 2015 do konca maja 2016 oddala v promet 19514 
m³ digestata in sicer 4487 m³  izven območja Bele krajine in 15027 m³ 53 odjemnikom na 
območje Bele krajine. Na območje občine Semič je bilo dvema odjemnikoma oddano 135 m³ 
digestata, na območje občine Metlika desetim odjemnikom 870 m³ in na območje občine 
Črnomelj je bilo 41 odjemnikom oddano 14022 m³ digestata. Od količin navedenih za občino 
Črnomelj je samo kmetija Stariha Jožeta prevzela 8046 m³ digestata, drugi večji odjemnik v 
občini Črnomelj pa je prevzel 1850 m³ digestata, torej sta ta dva porabnika odjemnika več kot 

polovice celotne  količine digestata (9896 m³), ki ga je bioplinarna oddala v tem obdobju v 

promet.  
 
 
 



PRILOGE (dostopne v elektronski obliki na spletni strani pri objavi gradiva za sejo OS):  

 Priloga 1 – poročilo in dodatne pojasnitve upravljavca bioplinarne Petrol d.d. 

 Priloga 2 – poročilo in dodatne pojasnitve g. Jožeta Starihe 

 Priloga 3 – poročilo in dodatne pojasnitve Kmetijsko gozdarskega zavoda Novo mesto 

 Priloga 4 – poročilo Inšpektorata RS za kmetijstvo, gozdarstvo, lovstvo in ribištvo 

 Priloga 5 – odgovor tržnega inšpektorata RS 
 
 

___________________________________________________________________________ 

 
PREDLOG OBČINSKEMU SVETU: 
 

Občinskemu svetu občine Črnomelj predlagamo, da informacijo o problematiki bioplinske in 
prašičje gnojevke obravnava in glede na razpravo poda svoje stališče in predloge glede 
obravnavane problematike. 
 
 
 
Obrazložitev pripravila:                      Predlagateljica: 
Mojca Črnič, OU                Županja Mojca Čemas Stjepanovič, univ. dipl. ekon.,l.r. 
 
 
 
 
 

MNENJE ODBORA ZA TURIZEM IN VARSTVO OKOLJA:  
 
Odbor za turizem in varstvo okolja je na svoji 10. seji, dne 28. junija 2016 obravnaval 
Informacija o problematiki bioplinske in prašičje gnojevke. Odbor ugotavlja, da je glede na 
možnosti onesnaženja okolja tako v vnosom digestata v tla kot z občasnim smradom in 
drugimi stranskimi produkti, še vedno narejenih premalo inšpekcijskih nadzorov na terenu. 
Odbor ugotavlja, da so nekatera pojasnila pristojnih služb ali posameznikov nepopolna, med 
seboj neskladna in dvoumna. Predvsem pa je zaskrbljujoč podatek, da se 77% 
proizvedenega digestata iz odpadkov pripeljanih iz raznih koncev Slovenije razvozi na 
belokranjskih občutljivih kraških tleh, pri posameznih kmetijah v zelo velikih količinah. Glede 
na to, da so gnojilni načrti za posamezne kmetije pri uporabi digestata zakonsko obvezni je 
odbor mnenja, da bi moral biti izvedeni inšpekcijski nadzora vzorcev in nadzora ustreznosti 
izvedene analize zemlje na vseh kmetija odvzemnikih digestata. Glede na razpravo in 
ugotovitve odbor  Občinskemu svetu občine Črnomelj predlaga da:  
 
Informacijo obravnava in jo sprejme v predlagani vsebini ter, da županjo in občinsko upravo 
Občine Črnomelj zadolži, da:  
 
1. od za to pristojne inšpekcijske službe pridobi pojasnilo kako je z izdajo računov pri oddaji 

oziroma odvzemu digestata in za opravljeno storitev – prevoz digestata; 
2. pri medobčinski inšpekcijski službi preveri katere aktivnosti glede na pristojnost lahko 

izvaja za namene povečanega nadzora pri prevozu in odvzemu digestata in, da takoj v 
skladu z ugotovljenimi  pristojnostmi začne izvajati ustrezen nadzor; 

3. inšpektorat za kmetijstvo, gozdarstvo,  lovstvo in ribištvo zaprosi, da opravi inšpekcijski 
pregled glede ustreznih analiz zemlje za izdelavo gnojilnih načrtov in uporabo digestata 
pri vseh odvzemnikih digestata na območju občine Črnomelj; 

4. se sprejme povabilo nosilca kmečkega gospodarstva Jožeta Starihe za organizirani ogled 
kmetije na Vražjem kamnu pred prvo naslednjo sejo občinskega sveta  

 
. 

Predsednica Odbora za turizem in varstvo okolja 
          Anica Želježnjak, l.r. 



 
MNENJE  ODBORA ZA KMETIJSTVO IN DOPOLNILNE DEJAVNOSTI: 
 
Odbor za kmetijstvo in dopolnilne dejavnosti se je na svoji sedmi redni seji, 28.6.2016 
seznanil z informacijo o problematiki  bioplinske in prašičje gnojevke o, njej razpravljal in jo 
sprejel v predloženi vsebini. Odbor za kmetijstvo in dopolnilne dejavnosti občinskemu svetu 
predlaga, da obravnava Informacijo o problematiki bioplinske in prašičje gnojevke ter županjo 
in občinsko upravo Občine Črnomelj zadolži, da:  

1. tudi v bodoče  v skladu s svojo pristojnostjo aktivno spremlja stanje glede problematike 
bioplinske in prašičje gnojevke ter predvsem glede uporabe digestata in obratovanja 
bioplinarne; 

2. Inšpektorat za kmetijstvo, gozdarstvo, lovstvo in ribištvo županja z dopisom zaprosi, da 
opravi kontrolo ustreznosti analiz zemlje, gnojilnih načrtov in uporabe digestata iz 
bioplinarne pri vseh uporabnikih digestata iz občine Črnomelj. Prav tako naj navedeni 
inšpektorat zaprosi, da na območju občine Črnomelj povečajo predvideno število 
vzorčenj tal predvsem na območjih vodnih virov na zemljiščih, ki so gnojena z digestatom 
iz bioplinarne Lokve in v primeru povišanja mejnih vrednosti spornih spojin ukrepajo 
takoj. 

3. preveri ali medobčinska redarska služba v okviru svojih pristojnost lahko izvaja nadzor 
nad prevozom digestata iz bioplinarne predvsem v smislu ali ima prevoznik tudi vso 
potrebno dokumentacijo, ki mora spremljati tovrsten tovor. 

4. Petrol d.d. z dopisom zaprosi, da večino digestata odda uporabnikom izven Bele krajine. 

 
 

Predsednik odbora za kmetijstvo in dopolnilne  
dejavnosti: 

                                                                                     Stanislav Starešinič l.r. 
 
 
 
 
 
















































































































